

Спецификација предмета за књигу предмета			
Студијски програм		Основне академске студије права	
Изборно подручје (модул)			
Врста и ниво студија		Основне академске студије	
Назив предмета		Берзанско право и пословање	
Наставник (за предавања)		проф. др Љубица Николић; проф. др Александар Мојашевић	
Наставник/сарадник (за вежбе)		проф. др Александар Мојашевић	
Наставник/сарадник (за ДОН)			
Број ЕСПБ	6	Статус предмета (обавезни/изборни)	изборни
Услов			
Циљ предмета	<p>Стицање теоријских и практичних знања о берзанском пословању и регулативи из ове области, начину функционисања берзе и других институција финансијског тржишта, појму, врстама и пословању у вези са финансијским инструментима, као и пореском третману хартија од вредности.</p>		
Исход предмета	<p>По успешном завршетку овог курса, студенти ће бити оспособљени да:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- препознају улогу и значај основних институција (берзе, комисије за хартије од вредности, централног регистра хартија од вредности, институционалних инвеститора и других) и инструмената на финансијском тржишту;</li> <li>- критички анализирају позитивна законска решења у овој области;</li> <li>- уоче недоречености и непрецизности у домаћој регулативи и иностраном законодавству и пракси;</li> <li>- компаративно проучавају функционисање берзи на светском тржишту;</li> <li>- примене стечена знања у пракси берзанског пословања.</li> </ul>		
<b>Садржај предмета</b>			
Теоријска настава	<p>Увод у финансијско тржиште (појам и структура финансијског тржишта, берзе, финансијски посредници). Оснивање и пословање акционарских друштава, као и њихова улога на берзанском тржишту. Основне берзанске хартије (појам и врсте акција и обвезница, финансијски деривати). Институције финансијског тржишта (организација савремених берзи, брокерско-дилерска друштва, овлашћене и кастоди банке, Централни регистар хартија од вредности, Комисија за хартије од вредности, инвестициони фондови). Појам приноса и ризика у вези с берзанским хартијама. Појам и значај портфеља хартија од вредности. Порески третман хартија од вредности.</p>		
Практична настава (вежбе, ДОН, студијски истраживачки рад)	<p>На вежбама студенти се подстичу на критичку дискусију о појмовима и институтима берзанског права и берзанског пословања. Поред тога, студентима се сугерише израда презентације и/или семинарског рада на одабрану тему из датог предмета.</p>		

Литература				
1	Љубица Николић, <i>Берзанско право и пословање</i> , Five&Co, Ниш, 2008 (обавезна литература).			
2	Бранко Љутић, <i>Банкарско и берзанско пословање</i> , МБА прес, Београд, 2004.			
3				
4				
5				
Број часова активне наставе недељно током семестра/триместра/године				
Предавања	Вежбе	ДОН	Студијски истраживачки рад	Остали часови
3	1			
Методе извођења наставе	Вербално излагање материје; визуелни прикази (коришћење табела, образаца, графикона и сл.) на табли или помоћу видео-бима; постављање и решавање хипотетичких примера и проблема; дискусија (питања, одговори и полемика); подстицање студената да се активно укључују у процес савладавања материје и стицања знања; подстицање студената да се путем семинарских радова укључују у процес научно-истраживачког рада.			
Оцена знања (максимални број поена 100)				
Предиспитне обавезе	Поена	Завршни испит		Поена
активност у току предавања	0-15	писмени испит		0-5
практична настава	0-15	усмени испит		50
колоквијуми	0-10			
семинари	0-5			
Списак тема по недељама				
1			Појам и структура финансијског тржишта. Берзанска и ванберзанска тржишта.	Љ. Николић, Берзанско право и пословање, 13-34.
2			Финансијски посредници.	Љ. Николић, Берзанско право и пословање, 34-40.
3			Оснивање и пословање акционарских друштава.	Љ. Николић, Берзанско право и пословање, 49-67.
4			Заштита права акционара. Принудна куповина и продаја акција. Преузимање акционарских друштава.	Љ. Николић, Берзанско право и пословање, 67-83.
5			Појам и врсте акција и обвезница.	Љ. Николић, Берзанско право и пословање, 87-117.
6			Издавање и трговина хартијама од вредности.	Љ. Николић, Берзанско право и пословање, 117-144.
7			Организација и функционисање берзи, брокерско-дилерских друштава, овлашћених и кастоди	Љ. Николић, Берзанско право и пословање, 152-166.

			<b>банака.</b>	
8			<b>Централни регистар хартија од вредности.</b>	Љ. Николић, Берзанско право и пословање, 166-177.
9			<b>Комисија за хартије од вредности.</b>	Љ. Николић, Берзанско право и пословање, 178-181.
10			<b>Појам и улога инвестиционих фондова.</b>	Љ. Николић, Берзанско право и пословање, 181-206.
11			<b>Појам приноса и ризика у вези с берзанским хартијама.</b>	Љ. Николић, Берзанско право и пословање, 213-233.
12			<b>Појам и значај портфеља хартија од вредности.</b>	Љ. Николић, Берзанско право и пословање, 239-245.
13			<b>Теорија портфеља. Модел Марковица. Модел једног индекса.</b>	Љ. Николић, Берзанско право и пословање, 245-256.
14			<b>Економски ефекти опорезивања. Предмет опорезивања.</b>	Љ. Николић, Берзанско право и пословање, 261-264.
15			<b>Порески третман хартија од вредности у домаћем законодавству.</b>	Љ. Николић, Берзанско право и пословање, 264-280.